

讲述抗战文物背后的人物故事

# 《卢沟桥:我们的纪念》播出

新华社北京8月26日电 作为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年电视作品展播活动重点新作,纪录片《卢沟桥:我们的纪念》近日陆续在多家省级卫视播出。该片结合中国人民抗日战

争纪念馆的重点展陈,讲述抗战文物背后的人物故事,体现中华民族危难时刻万众一心、抵御外侮的民族气节与信仰坚守。

据介绍,《卢沟桥:我们的纪念》首次公开了一批珍贵抗战文物与历史影像,包括

赵一曼被捕后留下的原始档案、沈忠明的革命烈士证明书、毛泽东在延安的早期视频、一二·九运动的现场画面等,并通过采访抗战老兵、英烈后代、抗战历史研究者、烈士守墓人等,从不同角度展现抗战历史。

中国电视艺术委员会日前在京主办的研讨会上,专家认为,该片依托权威资源与学术支撑,激活了历史记忆,让抗战文物穿越时空,与观众实现了情感共鸣,传承伟大抗战精神。

## 美网正赛第二个比赛日 袁悦不敌萨姆索诺娃 商竣程退赛止步首轮

新华社纽约8月25日电 25日,美网正赛进入第二个比赛日,中国选手袁悦、商竣程均止步首轮,美国选手凯斯遭遇当天最大冷门。

女单方面,袁悦首轮迎战17号种子萨姆索诺娃。首盘比赛,袁悦强势开局并多次破发,以6:2先下一城。次盘比赛开始,萨姆索诺娃则展开有力反击,率先破发成功,以6:4拿下一盘。第三盘,萨姆索诺娃以6:4锁定胜利。

国际选手方面,美国选手、6号种子凯斯以1:2不敌墨西哥选手萨拉苏亚,爆冷出局。出生于1995年的凯斯,在今年年初的澳网比赛中以“黑马”之势闯入决赛,并击败萨巴伦卡,首次夺得女单大满贯头衔。

本次挑落凯斯的萨拉苏亚世界排名第82位,身高1米6。这位同样展现出“黑马”姿态的墨西哥人表示:“我身高有点矮,所以一到阿瑟·阿什中央球场就想:天哪,球场这么大。我只能努力找到自己的路!”

新华社呼和浩特8月26日电 2025年美国网球公开赛第二个比赛日,已经45岁的美国网球名将维纳斯·威廉姆斯出现在了赛场。没错,她这是来参赛的。

当地时间25日晚,阔别大满贯赛场两年的大威廉姆斯出现在美网赛场,持外卡参赛的她尽管获得了观众们一边倒的支持,但仍以3:6、6:2、1:6不敌11号种子穆霍娃,无缘晋级第二轮。

大威是继1981年47岁的雷妮·理查兹之后,出现在硬地公开赛中年龄最大的单打选手。

面对年仅29岁的捷克选手穆霍娃,大威进入状态较慢。但输掉首盘比赛并不意味着大威就此认输,她以6:2赢下第二盘,将比分扳平。

奈何穆霍娃的表现太好了,现实不可能像童话般完美。

当大威挥手告别赛场时,现场球迷起立向这位25年前就赢得个人首个美网冠军的老将致敬。

“她是我们这项运动的传奇人物。”2023年法网亚军穆霍娃谈到大威时表示,“很荣幸能与她同场竞技。”

这是大威离开赛场一年多后的第四场比赛。今年7月,大威在阔别赛场16个月之后,在WTA500华盛顿站的比赛中复出,并赢下首场比赛,尽管她笑着说是“为了医保才来参赛的”。

自2019年进入第二轮之后,大威就沒在美网单打比赛中赢过球,往往止步



袁悦在比赛中回球 (新华社)

此外,女单12号种子斯维托丽娜同样遭遇冷门,以0:2不敌匈牙利选手邦

## 止步美网首轮 45岁的大威“感到自豪”

首轮。

“我今天没赢,但我为自己打球的方式感到自豪。”大威说,她和团队复出以来一天都没有休息过。

“我的团队和我,我们以最快的速度、尽最大的努力(训练)。我没去过聚餐,没约过朋友聚会,过去三个月,除了训练,我啥都没干。每一次输掉比赛,我都会重整旗鼓,吸取教训,变得更好。”

大威与妹妹塞雷娜·威廉姆斯被并称为威廉姆斯姐妹,从上世纪90年代起,这对姐妹创造了属于她们的时代,尽管小威23个单打大满贯冠军的成绩更加瞩目。

从1994年开始征战职业网坛的大威共获得过7个大满贯单打冠军:2个美网冠军和5个温网冠军。此外,她还和妹妹携手赢得了14个大满贯双打冠军。不至此,大威还有两个混双大满贯冠军,而且她在奥运会赛场上还收获多枚奖牌。

大威十多年前就透露自己被诊断出患有干燥综合征,这是一种消耗能量的自身免疫疾病,会导致关节疼痛。



维纳斯·威廉姆斯在赛前进场 (新华社)

无数人猜测,大威是否会因此离开网球,但结果是她依旧征战在赛场上。

今年7月,当被问及为什么还在参赛时,大威反问道:“为什么不呢?”

关于大威何时退役的猜测,可能还是停止猜测比较好。

## 现代舞作品《流浪》来泉展演



现代舞作品《流浪》演出现场  
本报讯 (融媒体记者陈智勇 通讯员郑文华 刘振声 文/图)日前,泉州大剧院迎来胡沈员现代舞作品《流浪》。该作品以极具个人风格的舞蹈语汇和深

沉的情感表达,探讨“流浪”这一永恒的生命命题,首次在泉州观众面前展开一场关于离别、自由、孤独与重生的艺术对话。

《流浪》创作于2017年,源于胡沈员北漂十年的个人经历与情感沉淀。作品以身体为出发点,融汇蒙古族舞蹈的基本韵律与现代舞的运动方式,通过大量脚下步伐的编排,刻画人在不同情绪下的身体形态,借助蒙古音乐辽阔深沉的旋律,勾勒内心情感的起伏与流浪途中的精神图景。“流浪不仅是身体的迁徙,更是心灵的跋涉。”胡沈员表示,作品试图打破观众对舞蹈动作的惯常解读——“抬头不一定是仰望,也许只是呼吸”。这种隐匿而克制的表达,让情感在身体中自然发酵,不喧哗、不夸耀,却充满力量。

2024年起,《流浪》全新改编。在保留原作品内核与音乐的基础上,胡沈员对编舞和舞台调度进行了大胆创新,增强了动作的张力与舞台的层次感,同时引入更具表现力的演出团队,使作品在视觉与情感层面实现双重升级。此次是现代舞《流浪》2025年升级版在泉州地区的首场演出,备受舞蹈爱好者与艺术评论界的期待。泉州的观众透过胡沈员与舞者们的身体语言,感受到即便两手空空、一无所有,仍勇于前行、直至“脚下灿烂生花”的生命力。

## 十五运会首批门票 将于明日10时销售

本报讯 8月26日,记者从十五运会广东赛区执委会了解到,十五运会和残特奥会体育比赛首批门票将于8月28日(星期四)上午10时起面向公众销售,首次实现“一个平台、三地购票”的模式。

8月28日10时开始,境内外公众可通过官方票务网站、官方票务小程序、线下官方门票销售服务网点购票。

8月31日10时开始,线上官方代售渠道正式售票;场馆售票亭将于各项目开赛前2日进行现场售票。同时,旅行社类官方门票代理机构将提供丰富的观赛旅游产品,以更好地满足公众观赛需求。

本阶段开售项目包括分别在广州、深圳、汕头、梅州、惠州、肇庆、云浮和香港举办的十五运会足球(男子16岁以下组)、足球(男子18岁以下组)、体操(青年组)、体操(蹦床)、手球(女子)、现代五项、跆拳道、游泳(男子水球)、射击(步手枪)、自行车(自由式小轮车)、篮球(男子22岁以下组)、手球(男子)、曲棍球(男子)、曲棍球(女子)、橄榄球(七人制橄榄球)、排球(沙滩排球)和残特奥会跆拳道共17个项目,面向公众可售门票约70万张,其他项目赛事门票,将根据竞赛安排分阶段、分批次释放销售。

此外,首批面世的十五运会和残特奥会体育比赛门票票面版式于26日对外发布。票面设计以粤港澳三地赛事活动场地(馆)为核心设计元素,用素描手法构筑建筑基底,运用十五运会和残特奥会主视觉三色渐变交融的独特手法,以艺术的形式体现湾区融合与赛会体育精神。每个举办城市都有专属票面版式,随机用于不同的比赛项目,为历届赛会首创。更多的票面版式将陆续向公众公布。(央视)

## 第十一届全国残疾人 艺术汇演落幕

### 我市一节目获佳绩

本报讯 (融媒体记者范金林)近日,由中国残联、教育部、民政部、文化和旅游部、国家广播电视台主办的第十一届全国残疾人艺术汇演在湖北省武汉市落幕。由我市选送至福建代表队的器乐钢琴独奏《黎明》喜获特等类节目。

来自泉州市特殊教育学校的19岁学生黄梓桐弹奏的钢琴曲《黎明》,旋律从低沉而缓慢的前奏开始,仿佛是黎明前的宁静,随后逐渐变得明亮而激昂,如同曙光初现,驱散夜的寂静,黄梓桐的演奏充满了对光明的渴望与向往,每一个音符都饱含着对生活的热爱和对未来的憧憬。

据悉,《黎明》节目曾在第十二届全省残疾人艺术汇演泉州选拔赛现场脱颖而出,并于2025年4月荣获第十二届福建省残疾人艺术汇演一等奖。本届全国残疾人艺术汇演举办了舞蹈、声乐、器乐、戏曲四大类节目展演,是历届汇演中参赛人数最多、规模最大的一次。

## 十五运群众比赛气排球 项目决赛

### 福建队勇夺三金

本报讯 (融媒体记者吴聪伟)8月21日—25日,十五运群众比赛气排球项目决赛在广东台山举行。福建气排球队在男子中年组、女子中年组、男女混合组决赛中勇夺三枚金牌,战绩居全国第一。

本次气排球赛21日至24日为小组赛阶段,25日为排位赛阶段。赛会设男子青年、男子中年、男子老将、女子青年、女子中年、女子老将及男女混合组共7个组别,来自全国各省区市的63支代表队、623名运动员展开为期5天的激烈角逐。

24日,小组赛进入尾声,山东队和湖南队均有4支队伍,福建有3支队伍成功晋级冠军赛。另外,吉林、江西、浙江各获得一个冠亚军决赛名额。最终,经过25日的激烈角逐,福建队将男子中年组、女子中年组以及男女混合组的三枚金牌悉数收入囊中。

## 福建3人将出征 世界武术锦标赛

本报讯 (融媒体记者吴聪伟)第十七届世界武术锦标赛将于8月31日至9月7日在巴西利亚举行。福建省武术运动管理中心国家级教练员李强将担任本次国家队主教练,福建选手高浩楠、张雅玲将代表国家队出征。

据悉,本次世锦赛中国队由2名教练、8名运动员和1名队医组成。在紧张的备战周期中,福建省武术运动管理中心肩负重要责任,承接了国家队集训任务。集训自7月30日启动,持续至8月30日,通过系统化、针对性训练全面提升运动员竞技状态,为赛事冲刺蓄力。

## 全国海岸赛艇沙滩 冲刺公开赛

### 福建队喜夺4金

本报讯 (融媒体记者吴聪伟)2025年全国海岸赛艇沙滩冲刺公开赛(第三站)近日在河北省秦皇岛市落幕。福建队收获4金3银1铜,并以3670积分位列团体总分第一。

本次比赛共有来自河北、山西、辽宁、安徽、山东、福建、四川、贵州的8支代表队近百人参赛。赛会设置U19组和成年组两个组别,各组分设女子单人双桨、男子单人双桨和混合双人双桨三个项目。

经过激烈角逐,成年组女子单人双桨金牌由山东队朱文洁获得,男子单人双桨金牌由福建队檀儒凯获得,男女混合双人双桨金牌由福建队吴雅美/李志津获得;U19组女子单人双桨金牌由福建队施雯雯获得,男子单人双桨金牌由福建队李如凯获得,男女混合双人双桨金牌由河北队邵雅琪/陈思翰获得。

此外,福建队苏诗雅/林伟峰获得成年组混合双人双桨第二名,李志津夺得成年组男子单人双桨第二名,施雯雯/李如凯夺得U19组混合双人双桨第二名,苏诗雅夺得成年组女子单人双桨第三名。